



## **ACTA DE L'ASSEMBLEA GENERAL EXTRAORDINÀRIA**

Data: 22 d'abril de 2021

Hora d'inici: 18:30

Hora de finalització: 19:40

Lloc: Plataforma digital jitsi (de jitsi.org)

La Sra. Montserrat Clavell explica el funcionament de l'assemblea virtual i com es faran les votacions. En aquesta ocasió hi ha una novetat i és que s'ha habilitat una plataforma de vot electrònic, amb l'empresa Vocdoni, per tal de donar més garanties als socis del funcionament de la votació i per garantir-ne el secret.

### **1. Presentació de l'informe de gestió**

A continuació el Sr. Joan Soler presenta els nous estatuts, dient que no es tracta d'una modificació puntual, sinó que es pot parlar de nous estatuts, ja que els canvis proposats són substancials.

Els motius de canvi van ser exposats a l'assemblea general ordinària de juliol passat, però el Sr. Joan Soler en fa un repàs:

- A la campanya de captació de socis de finals de l'any 2019, la Junta es va adonar que els nous socis tenien un perfil diferent, més relacionat amb professions afins que tenen a veure amb l'administració electrònica i la transformació digital de les organitzacions, i que segurament se sentien orfes de representació professional. Es va estudiar si els estatuts actuals podrien donar cabuda a aquests altres perfils, a més de tots els professionals que ja s'hi trobaven inclosos. Es va veure possibilitats de canvi.
- A l'enquesta feta als associats a finals del 2018, hi va haver propostes per a canviar el nom de l'associació, per mirar de resoldre el biaix de gènere.

A partir d'aquests dues premisses, es va plantejar una renovació en profunditat, que ajufés, també, a resoldre altres qüestions.

El procediment seguit per a aquesta renovació va ser el següent:



- Es va començar a treballar en una proposta a principis del 2020, que va quedar aturada per la pandèmia, per poder demanar l'aval de l'assemblea per tirar endavant la renovació.
- L'1 de juliol es va presentar a l'assemblea general la proposta de canvi i el calendari a seguir
- El calendari s'ha seguit tal com es va exposar. Es deia que la votació seria el mes de maig, però com que hi ha el congrés i les altres assemblees, ordinària i d'eleccions, es va decidir avançar aquesta votació uns dies i aprofitar també per provar la nova plataforma de vot electrònic.
- En el període d'exposició del documents als socis, es van rebre 6 documents d'esmenes, que l'equip de treball va incorporar pràcticament en la seva totalitat. El president agraeix públicament la participació de les sis persones que van presentar les esmenes, que estaven molt ben treballades, i que han ajudat a fer un text millor.

Els canvis significatius que es plantegen són els següents:

- El nom de l'associació. La nova proposta és la següent: Associació de professionals de l'arxivística i la gestió de documents de Catalunya. Aquesta proposta va portar molt de debat al grup de treball i hi havia diferents propostes. La que es va proposar als socis no era aquesta, però arran d'alguna esmena es produí un nou debat que culminà en aquesta proposta. El que no canvia és l'acrònim, que es manté amb AAC.
- La descripció dels objectius i finalitats a l'article 4. Entre altres novetats, s'amplia l'abast que hi havia anteriorment: s'hi incorpora la nova tendència de la governança de la informació i de les dades, tot mantenint l'objectiu de la conservació i la posada en valor el patrimoni documental del país.
- L'article 5 amplia el ventall de professionals candidats a ser membres, en consonància amb el nou nom i els nous objectius esmentats anteriorment.
- Canvi en les categories d'afiliació: s'elimina la categoria d'adherit i s'inclou la categoria d'emèrit (que s'assimila a la que actualment es deia "jubilat"). Totes les categories, excepte la institucional, passaran a tenir dret a veu i vot, per fomentar la participació en les votacions.
- S'inclou el sistema de votació electrònica i la possibilitat de fer consultes més enllà de l'assemblea.



- S'inclouen noves vies d'incorporació de recursos econòmics, que ja s'estaven treballant però que no tenien empara estatutària clara, com són els patrocinis i els rendiments derivats d'activitats pròpies de l'associació, com els cursos de formació.

El Sr. Joan Soler pregunta si hi ha algú que necessiti algun aclariment o que vulgui fer alguna aportació.

El Sr. Lluís-Esteve Casellas demana si es vota directament la proposta presentada o es pot fer algun comentari sobre algun punt de la proposta d'estatuts. El Sr. Joan Soler diu que es pot fer algun comentari que es vulgui que consti en acta, però que la intenció és votar la totalitat del document presentat.

## **2. Votació de la proposta de nous estatuts**

Es procedeix a la votació de la proposta d'estatuts presentada per la Junta. La Sra. Montserrat Clavell explica el mecanisme de votació, que es farà a través de l'aplicació de vocdoni i es dona el temps suficient perquè tots els assistents amb categoria numerària puguin exercir el seu vot.

De 33 possibles vots, se n'emeten 32, ja que una persona té problemes tècnics per poder seguir l'assemblea.

L'Assemblea General aprova els nous estatuts per 26 vots a favor, 4 en contra i 2 abstencions.

El Sr. Joan Soler explica que ara aquests estatuts s'han de presentar al Departament de Justícia de la Generalitat de Catalunya, que en un termini d'un mes sol respondre si els valida o si els rebutja (perquè no s'adeqüen a llei, per exemple). No és fins llavors que aquests estatuts aprovats entren en vigor.

## **3. Torn obert de paraules**

Tot seguit el Sr. Joan Soler obre el torn de paraules.

El Sr. Ramon Alberch mostra el seu neguit envers l'aplicació pràctica de l'article 5. Considera que caldria tenir, a més a més, uns criteris mínims. Es podria donar la situació que grups que tenen una mirada molt diferent del que és l'arxivística tinguessin cabuda



en l'ampli ventall de l'article 5 i es desviés la mirada que sempre ha tingut l'associació envers l'arxivística. Li sembla bé el concepte més genèric, però per no distorsionar l'objectiu de l'associació creu que es podria establir, en paral·lel, alguna llista de criteris per fer una mica de sedàs.

El Sr. Joan Soler diu que li sembla molt oportú el comentari, ja que també ha estat objecte de debat en el grup de treball, i que, entre d'altres qüestions, per això s'ha mantingut l'arxivística en el nom de l'associació, per mostra-ne la predominància.

El Sr. Lluís-Esteve Casellas mostra la seva sorpresa pel nou nom proposat de "professionals de l'arxivística", enlloc de "professionals dels arxius", que considera més justificat. Creu que la paraula "arxius" hauria de ser més present en el redactat dels estatuts, i que prendre el mot arxivística en detriment del d'arxius no ens juga a favor.

El Sr. Joan Soler respon que de fet la qüestió del nom és la que ha generat més debat entre els membre de la Junta a l'hora d'escollir-ne un de nou. Un dels arguments que va ajudar la Junta a decantar-se per aquest nom va ser el fet que les pròpies oposicions per a la professió a la Generalitat són per optar al "cos de professionals de l'arxivística". També hi havia altres raons, com que l'evolució de la professió mostra que hi ha professionals amb formació en arxivística que no treballen específicament en arxius, però que volen tenir aquesta vinculació amb l'associació. És per això que es va optar per posar arxivística i no arxius, per considerar-la més global.

El Sr. Lluís-Esteve Casellas també exposa li hagués agradat que la gent participés més i s'haguessin fet més esmenes, per poder generar un debat més ampli. També comenta que ha trobat a faltar poder veure un llistat anonimitzat de totes les esmenes presentades amb la justificació de perquè s'havien incorporat o rebutjat cada una d'elles, i que es podria tenir en consideració per a properes ocasions.

El Sr. Joan Soler troba oportuna la proposta i diu que es tindrà en compte per a properes ocasions. El fet que majoritàriament es van acceptar totes les esmenes, feia que el nou document fos una ratificació a allò proposat, però a efectes de transparència hagués estat bé elaborar el document que comenta el Sr. Lluís-Esteve Casellas.

El Sr. Joan Soler clou l'assemblea agraïnt la participació dels assistents.



## Assistents

**Quantitat: 36**

Numeraris: 33; Adherits: 1; Jubilats: 1; Estudiants:1.

A les 19:40 h el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.

Montserrat Clavell i Pons La secretària	Joan Soler i Jiménez El president
--	--------------------------------------